
      A  _____________________________  

 

1. VYPIŠ SPOJOVACÍ VÝRAZY K NÁSLEDUJÍCÍM POMĚRŮM: 

stupňovací -  

 

odporovací- 

 

důsledkový- 

 

2. URČI POMĚRY MEZI NÁSLEDUJÍCÍMI VĚTAMI: 

Schylovalo se k dešti, a proto jsme se vrátili pro deštníky. _________________________________ 

Buď půjdeš s námi, nebo se vrátíš domů. _________________________________  

Šli jsme do lesa na houby, ale našli jsme jen pár prašivek. _____________________________  

Slunce krásně hřálo a na obloze poletovali ptáci. ____________________________________ 

Letadlo  nemohlo vzlétnout, neboť byla veliká mlha. _________________________________ 

Ten svetr se mi nejen líbil, dokonce jsem se ho rozhodl koupit. _________________________  

Ulehla, a spát se jí nechtělo. ________________________________ 

Nerozumím mu, mluví totiž španělsky. _________________________________ 

Chcete si zazpívat, či byste raději malovali. _________________________________  

Čas letí, dejme se tedy do práce. _______________________________ 

 

3. VYMYSLI VLASTNÍ SOUVĚTÍ V DANÉM POMĚRU: 

    

1H, avšak 2H. 

 

1H. a tak 2H. 

 



     B  _____________________________  

 

1. VYPIŠ SPOJOVACÍ VÝRAZY K NÁSLEDUJÍCÍM POMĚRŮM: 

slučovací  -  

 

vylučovací - 

 

příčinný - 

 

2. URČI POMĚRY MEZI NÁSLEDUJÍCÍMI VĚTAMI: 

Buď si tiše hrajte, nebo si čtěte. _________________________________ 

Děj filmu se nám nelíbil, a tak jsme šli raději domů. _________________________________  

Očekávali jsme jeho příjezd, ale dosud se nikde neobjevil. _____________________________  

V lese voněly houby a ozýval se ptačí zpěv. ____________________________________ 

Musíš se více otužovat, neboť jsi často nemocný. _________________________________ 

Petr hraje nejen na klavír, ale umí i na housle. _________________________  

Počasí bylo slunečné, obloha se však brzy zatáhla. ________________________________ 

Jednak se mi to líbí, jednak jsem si to vždycky přál. _________________________________ 

Mám hlad, celý den jsem totiž nejedl. _________________________________  

Naučil se italsky, dokonce se domluví i španělsky. _______________________________ 

 

3. VYMYSLI VLASTNÍ SOUVĚTÍ V DANÉM POMĚRU: 

    

1H, vždyť 2H. 

 

1H. a proto 2H. 

 


